
 
 
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  فيزيك رياضي:رشته  متوسطه دوم يازدهمسال   آمار و احتمال :امتحان درس تسوالا

  دقيقه100: مدت امتحان  خردادماه–نوبت دوم   4آزمون شماره
   سوالات رديف

 .هاي زير را بنويسيد نقيض گزاره 1
  .فرد است a+1زوج باشد، آنگاه  aاگر ) الف
Թ߳ݔ ׊) ب ׷ 2ݔ ൒ 0  
 .بعضي از اعداد حقيقي دورقمي هستند)ج

75/0

  25/0نادرست   درست  .مربع كامل است5عدد اول نيست اگر و تنها اگر5 2
݌ሺها نشان دهيد با استفاده از جدول ارزش گزاره 3 ר ݍ ฺ ሻ݌  ؠ

 
1 

ܣاگر 4 ك ܣبه طوري كه ܤ ്  5/0  .شود ناميده ميA...................Bآنگاهܤ
مجموعه . شود واحد اضافه مي 48هاي آن دو عضو اضافه كنيم به تعداد زيرمجموعهAمتناهي  اگر به مجموعه 5

A چند عضوي است؟  
75/0

.ها درستي تساوي زير را ثابت كنيد با كمك جبر مجموعه 6
 

ሺܣ ת ሻܤ െ ܥ ൌ ሺܣ െ ሻܥ ת ሺܤ െ  ሻ1ܥ

ܣاگر 7 ൌ ሼ3,4ሽ  ܤو ൌ ሾ1,4ሿܣباشد، نمودار ൈ  .را رسم كنيد ܤ
 

75/0 

پذير باشد،  بخش 3يا  2احتمال اينكه عدد انتخابي بر .كنيمخاب ميتان100تا1از بين اعدادعددي به تصادف  8
  چقدر است؟

 

1  

در پرتاب يك تاس احتمال مشاهده هر عدد متناسب با همان عدد است اگر اين تاس را به هوا پرتاب كنيم  9
  باشد، چقدر است؟ 4روشده بيشتر از احتمال اينكه عدد 

 

1  

 70درصد زنان و  20اگر . دهند درصد بقيه را مردان تشكيل مي45درصد جمعيت را زنان 55در يك شهرستان  10
مال اينكه اگر يك فرد به تصادف از اين شهر انتخاب كنيم، احت. درصد مردان تحصيلات دانشگاهي داشته باشند

  است؟حصيلات دانشگاهي داشته باشد، چقدر ت
  

1  

 25/0  . است.............. احتمال اينكه دو فرزند اين خانواده پسر باشند .فرزند است 4اي داراي خانواده 11
اگر اين عمل روي اين دو . است 6/0و روي بيمار ديگر 8/0احتمال موفقيت عمل پيوند كليه روي يك بيمار12

  شود احتمال اينكه روي هيچكدام موفقيت آميز نباشد، چقدر است؟نفر انجام 
   52/0) د 32/0)ج 08/0)ب  48/0)الف

5/0  

ሻܣሺܲدو پيشامد مستقل باشند و BوAاگر13 ൌ 2ܲሺܤሻ ൌ 0 ܣሺܲمقدار  ⁄6 ׫   كدام است؟ ሻܤ
   9/0) د 72/0)ج 28/0)ب  18/0)الف

5/0 



  
  
  
  
  
  
  

  
  

 

  فيزيك  رياضي:رشته  متوسطه دوم يازدهمسال   آمار و احتمال :امتحان درس تسوالا

  قيقهد 100: مدت امتحان  خردادماه–نوبت دوم   4آزمون شماره 

   سوالات رديف
   :آمار توصيفي و آمار استنباطي 
   .گزينه مناسب را انتخاب كنيد 1
باشد،  20هاي خوني برابر  هاي همه گروهو مجموع فراواني4/0برابرOاگر فراواني نسبي گروه خوني)الف 

  كدام است؟ Oفراواني گروه خوني 
   5)د 10)ج 8)ب  12)الف

5/1  

بقيه ها كنار بگذاريم ميانگين  را از اين داده40و35داده2اگر.است5/32ي آماري داده 10ميانگين )ب 
  كدام است؟

   32)د 75/31)ج 5/31)ب  25/31)الف

  

1هاي  به مجموعه داده)ج  , 7 , 6 , 5 , 6 , 4 , 1 , 3 , 2   باشد؟ 5/4كدام مقدار اضافه شود تا ميانه 3 ,
   6و  5)د 8و1)ج 5و4)ب  7)الف

  

  كند؟ ضرب كنيم، ضريب تغييرات چه تغييري ميkاگر هر داده را در مقدار ثابتي مثل)د 
1)ب  شود برابر مي 3)الف

  كند تغيير نمي)د  شود جمع مي3با)ج شودبرابر مي 3
 

  

  :برابر كنيم، طول فاصله اطمينان4در محاسبه فاصله اطمينان اگر تعداد نمونه را)هـ 
   كند تغيير نمي)د  شودنصف مي)ج شودبرابر مي2)ب  شود برابر مي 4)الف

  

 كدام نادرست است؟)و 
  .ي اطمينان است طول فاصله اطمينان برابر تفاضل حد بالا و حد پايين بازه) الف
  .يابد در محاسبه بازه اطمينان اگر اندازه نمونه افزايش يابد طول بازه اطمينان كاهش مي) ب
  .يابد فاصله اطمينان افزايش مي فاصله اطمينان اگر واريانس افزايش يابد طولدر محاسبه ) ج
 .هرچه سطح اطمينان بيشتر باشد، طول فاصله اطمينان كمتر است)د

  

  5/1 .جاهاي خالي را پر كنيد 2
........... و ......... و براي متغيرهاي كيفي از نمودارهاي ................براي متغيرهاي پيوسته در نمودار)الف 

  .شود استفاده مي
  

داشته باشيم ديگر شاخص ) دور افتاده(درمحاسبه شاخص مركزي براي تحليل جامعه اگر داده پرت)ب
  .گيري نيست شاخص خوبي براي تصميم................ 

 .بستگي دارد................و...................دقت برآورد ميانگين به)ج

  

 .مفاهيم زير را تعريف كنيد3
  واحد آماري ) الف
  نمونه گيري احتمالي) ب
  آمار استنباطي )ج

75/0



 

  

  فيزيك  رياضي:رشته  متوسطه دوم يازدهمسال   آمار و احتمال :امتحان درس تسوالا

  دقيقه 100: مدت امتحان  خردادماه–نوبت دوم   4آزمون شماره 

   سوالات رديف
  داده براي هريك از موارد زير كدام است؟ آوري بهترين روش جمع  4

  :آموزان يك كلاس بررسي رنگ كفش دانش) الف
  :آموزان از مديريت يك مدرسه بررسي ميزان رضايت دانش) ب
  :آموزان يك كلاس بررسي طول قد دانش) ج
  :بررسي تعداد دزدان دستگير شده توسط پليس يك شهر دريك ماه) د

1  

  .گيري زير بيان كنيد يك دليل براي اريب بودن نمونه  5
  .دهيم براي بررسي ميزان آلايندگي خودروها در يك شهر، نمونه گيري را در چند تعميرگاه آن شهر انجام مي

5/0  

  . زير نشان داده شده است) بافت نگاشت(توزيع سن افراد يك جامعه با هيستوگرام   6
  چقدر است؟) اندازه جامعه(تعداد افراد جامعه ) الف
  سال است؟ 30سن چند نفر بيشتر از )ب
  چقدر است؟ ]25-30(فراواني نسبي بازه سني ) ج
  سال است؟  35تا  30چند درصد اين افراد سنشان بين ) د

1  

  :درس به صورت زير است 15آموزي از  نمرات كارنامه دانش  7
xi: 1 , 3 , 14 , 14 , 15 , 16 , 16 , 17 , 17 , 18 , 18 , 18 , 19 , 20 

  .ها را به دست آوريد ميانگين و ميانه و مد داده: اولا
  كند؟ چرا؟  آموز را بهتر مشخص مي كدام شاخص وضعيت تحصيلي اين دانش: ثانيا
  . هاي فوق رسم كنيد اي را براي داده نمودار جعبه: ثالثا

5/1  

ميانگين . ايم نفري انتخاب كرده و درآمد آنها را بررسي كرده 144ي  از يك جامعه آماري يك نمونه 8
  .ميليون تومان به دست آمده است 2/1ميليون تومان و انحراف معيار آن  3درآمد اين افراد 

  براي درآمد كل جامعه چقدر است؟ اي يك برآورد نقطه) الف
  چه درآمدي مرز خط فقر در اين جامعه است؟) ب
ݖሺ. درصد براي ميانگين جامعه به دست آوريد 95اي با سطح اطمينان  يك برآورد فاصله) ج ൌ 2ሻ 

5/1  

سوال  به وضع اشتغال آنها نفر را به عنوان نمونه تصادفي انتخاب كرده و راجع 500از جمعيت فعال يك شهر   9
  :مطلوبست. نفر بيكارند 200و معلوم شد كه از اين عده . شده است

  :اي نسبت بيكاران برآورد نقطه) الف
ሺzدرصد براي نسبت بيكاران  95اي با اطمينان  يك برآورد فاصله) ب ൌ 2ሻ  

5/1  

25 20 30 35  )سال(سن 40

Fi )فراواني(  

8 

12 

6 
4 

10 
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  فيزيك  رياضي:رشته  متوسطه دوم يازدهمسال   آمار و احتمال :سوالات امتحان درس

  دقيقه 100: مدت امتحان  خردادماه–نوبت دوم   4آزمون شماره 
 پاسخنامه رديف
ݔ׌ )ب .فرد نيستa+1زوج باشد، آنگاه aاگر)الف1 א Թ ; 2ݔ ൏ 0

   .همه اعداد حقيقي دورقمي نيستند)ج
 درست2

3p q ݌ ר ݍ ݌ ר ݍ ֜ ݌
 د د د د
 د ن ن د
 د ن د ن
 د ن ن ن

 

زيرمجموعه محض4
52௡ ൅ 48 ൌ 2௡ା2 ฺ  2௡ ൅ 48 ൌ 22 ൈ 2௡ ֜ 3 ൈ 2௡ ൌ 48 ֜ 2௡ ൌ 16 ฺ ݊ ൌ 4  
طرف دوم6 ׷ ሺܣ െ ሻܥ ת ሺܤ െ ሻܥ ൌ ሺܣ ת ᇱሻܥ ת ሺܤ ת ᇱሻܥ ൌ ሺܣ ת ሻܤ ת ሺܥᇱ ת ᇱሻܥ ൌ 

ሺܣ ת ሻܤ ת ᇱܥ ൌ ሺܣ ת ሻܤ െ طرف اول  ܥ
7

ܣ ൈ ൌܤ ሼሺݔ, ݔ|ሻݕ א ሼ3,4ሽ, 1 ൑ ݕ ൑ 4ሽ 

 

8
ܲሺܣ ת ሻܤ ൌ

ቂ
100

6 ቃ

100 ൌ
16

100ܲሺܤሻ ൌ
ቂ

100
3 ቃ

100 ൌ
33

100ܲሺܣሻ ൌ
ቂ

100
2 ቃ

100 ൌ
50

100  

ܲሺܣ ׫ ሻܤ ൌ ܲሺܣሻ ൅ ܲሺܤሻ െ ܲሺܣ ת ሻܤ ൌ
50

100 ൅
33

100 െ
16

100 ൌ
67

100
ሺ1ሻܲاگر9 ൌ ݔ :فرض شود داريم ݔ ൅ ݔ2 ൅ ݔ3 ൅ ݔ4 ൅ ݔ5 ൅ ݔ6 ൌ 1 ՜ ݔ21 ൌ 1 ՜ ݔ ൌ

1
21 

ܲሺ5ሻ ൅ ܲሺ6ሻ ൌ ݔ5 ൅ ݔ6 ൌ
5

21 ൅
6

21 ൅
11
21 

10ܲሺܣሻ ൌ ൬
55

100 ൈ
2

10൰ ൅ ൬
45

100 ൈ
7

10൰ ൌ
425
100  

 11 (3
8

گزينه ج) 13گزينه ب) 12  

4

1
3 4

 مرد

 زن
55

100 

45
100 
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  فيزيك رياضي:رشته  متوسطه دوم يازدهمسال   آمار و احتمال :امتحان درس تسوالا

  دقيقه 100: مدت امتحان  خردادماه–نوبت دوم   4آزمون شماره 
 پاسخنامه رديف

 آمار توصيفي و آمار استنباطي 
   گزينه د) و  گزينه ج) هـ  گزينه د)د گزينه د)ج گزينه الف) ب  گزينه ب)الف1
   اندازه نمونه و انحراف معيار) ج  ميانگين)ب اياي و دايرهميله –بافت نگاشت )الف2
  .شوند هاي مربوط به آنها در يك بررسي آماري گردآوري مي از افراد يا اشياء كه دادهبه هريك ) الف 3

  .گوييم كه همه افراد جامعه داراي شانس مشخصي براي انتخاب شدن در نمونه باشند گيري مي به نمونه) ب
  .گيري درباره پارامترهاي جامعه براساس نمونه فرآيند نتيجه) ج

  )هاي از پيش تهيه شده استفاده از داده(دادگان ) د  گيرياندازه)ج  )پرسش(مصاحبه) ب  مشاهده)الف4
 

  .شود درصد خودروهاي آلاينده بسيار بيشتر از واقعيت نشان داده مي: گيري دليل اريب بودن نمونه 5
ܰ )الف6 ൌ 1ܨ ൅ 2ܨ ൅ 3ܨ ൅ 4ܨ ൌ 4 ൅ 12 ൅ 8 ൅ 6 ൌ     14)  ب 30

نسبي )ج فراواني ൌ  
12
30 ൌ 0 4⁄ 8  ) د 

30 ൈ 100 ൌ 26 6⁄ %  
௜: 0   1    3   14ดݔ7

ொ1

    14    15   16   16ณ
ொ2

      17 17 18 18ด
ொ3

18 19 20

  : اولا 
ݔ ൌ

∑ ௜ݔ

݊
ൌ

206
15 ൌ 13 73⁄ ميانه                      ൌ 16 مد ൌ 18  

 .كندزيرا تعادل بيشتري برقرار مي. ميانه بهتر است :ثانيا

 :ثالثا
  

ߤ  اي  برآورد نقطه  )الف 8 ൌ ҧݔ ൌ 3 خط فقر  ) بميليون ൌ
ҧݔ
2 ൌ

3
2 ൌ 1 5⁄  ميليون    

݀ )ج ൌ .ݖ δ௫ҧ ൌ 2 ൈ 0 1⁄ ൌ 0 2⁄  
δ௫ҧ ൌ

ߜ

√݊
ൌ

1 2⁄

√144 ൌ
1 2⁄

12 ൌ 0 1⁄  
 ሺݔҧ െ ݀ , ҧݔ ൅ ݀ ሻ  ՜ ሺ3 െ 0 2⁄  , 3 ൅ 0 2⁄ ሻ ՜ ሺ2 8⁄ , 3 2⁄ ሻاطمينان  فاصله

ܲ )الف9 ൌ തܲ ൌ
200
500 ൌ 0 4⁄ اي نقطه نسبت بيكاران      برآورد

 ) ب 
ܲ ൌ 0 4⁄ ݍ        ൌ 0 6⁄             δ௉ ൌ ඨ

ݍܲ
݊

ൌ ඨ
0 4⁄ ൈ 0 6⁄

500 ൌ ඨ
0 24⁄

500 ൌ 0 022⁄  

݀ ൌ .ݖ δ௉ ൌ 2 ൈ 0 022⁄ ൌ 0 044⁄  

ሺܲ െ തܲ , ܲ ൅ തܲሻ  ՜ ሺ0 4⁄ െ 0 022⁄  , 0 4⁄ ൅ 0 022⁄ ሻ ՜ ሺ0 378⁄ , 0 422⁄ ሻفاصله اطمينان 

ܳ١ܳ ٢ܳ ٣ 

18 1716

 ݔܽ݉ ݊݅݉

0 20 


